

古树“选美”票选结束

周柏、唐槐颇受广大网友心仪

本报讯(记者 刘晓亮)8月31日0时,由国家绿化委员会指导、新华网主办,以“探寻最美古树,守护绿色乡愁”为主题的“双百”古树名木推选宣传活动的投票环节告一段落,我市入围全国最美古树的晋祠周柏、狄村唐槐在票选中表现亮眼,得到了广大网友的认可。

据了解,本次活动拟在全国范围内推出银杏、松树、侧柏、柏木、杉木、樟树、楠树、槐树、榕树、榆树10类树种各10株古树,共计100株,以及不限树种的100个古树群,即“双百”古树名木。8月23日至30

日,参与票选的每类树木都多于10株。比如晋祠周柏所在的“十大古侧柏”,入围树木有20株。在票选中,周柏获投17481票,名列第七;狄村唐槐所在的“十大古槐树”,入围数目有21株。在票选中,唐槐获投5287票,名列第九。

在票选的同时,周柏、唐槐的故事也流传开来。晋祠周柏,位于圣母殿苗裔堂前北侧。很多老年人称苗裔堂为“奶奶庙”,也叫“子孙殿”,是旧时老百姓祈求生子、延续香火的地方。堂前侧柏,老干虬枝,形似卧龙,因植于周代,与晋祠齐年,又称“齐年

柏”,是太原市古树名木中的“老大哥”,因其历史悠久、生生不息与苗裔堂颇为契合。据了解,堂前侧柏原有两株,一株在清朝道光年间被伐。现存一株以45度向南倾斜,巨大的枝干和树冠倾斜于“撑天柏”的树权间,成为一大奇观,为历代文人所吟咏赞颂。此外,我市还有多株侧柏,也非常有历史、有故事,如晋祠圣母殿东南侧一株1500余年的侧柏,又叫“螺旋柏”“左扭柏”,因姿态奇特颇受游人青睐;龙山昊天观前现存的两株侧柏,其形“霜皮溜雨四十围,黛色参天二千尺”,是我市古树名木中

体现道教文化的代表。

狄村唐槐,相传是唐相狄仁杰母亲亲手栽植,距今已1300多年,是狄村社区内保留的6株唐槐之一,也是狄村唯一与狄仁杰相关的古物。而且我市确定槐树为“市树”,不仅数量众多,有代表性的也很多。比如万柏林区东社街道王家庄村古槐公园的古槐,树龄已有2300多年,因在其体内又生长了一株子树,故合称为“母子槐”,颇为奇异。还有晋祠博物馆水镜台、胜瀛楼周遭,太山龙泉寺、山西民俗博物馆、纯阳宫等处的多株槐树,也各有历史、各有传说。



921路城际公交线路开通

本报讯(记者 齐向真)8月31日太原公交公司消息,为方便我市与晋中市太谷区两地居民出行,9月1日,921路城际公交线路开通。

921路城际公交线路从长治路振兴街口开往太谷公交车客运枢纽站,车票10元,刷卡同投币价,一人一座不得超载。长治路振兴街口运营时间为6时30分至18时40分。

921路城际公交线路途经长治路、电子西街、真武路、昌盛街、龙盛街、唐槐路、金谷

路、范白线、东海北路、金谷东路。具体站点为长治路振兴街口、嘉节、长治路电子西街口、昌盛街、唐槐路龙盛街口、唐槐停车场、山西应用科学院、金谷路潇河大街口、金谷路宏业路口、徐沟口、北郭村北、北郭村、国家农高区、信息学院、田丰村委会、太谷公交车客运枢纽站。

据介绍,921路为试运营线路,未来将根据实际客流调整运营情况,乘客如有疑问可拨打公交服务热线7249876咨询。



工作问题起争执 赌气步行回老家

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 王亚楠)外来务工人员路某与工地负责人争吵后赌气离开,还打算走着回河南老家。8月29日,古交市公安局马兰派出所民警在救助路某的同时,督促工地负责人改进管理方式。

当天下午1时40分许,马兰派出所接到居民报警,称姬家庄村委会院内坐着一名男子,疑似离家出走,请求民警给予帮助。接警后,值班民警、辅警立即到达现场。

经询问,男子叫路某,今年7

月跟随哥哥从河南老家来到古交市务工。当天,因工作问题,路某与工地负责人发生争执,随即赌气离开。由于身无分文,路某竟打算步行返回老家。

了解情况后,民警耐心劝说,告知路某出门在外要注意自身安全,遇事要多与哥哥商量,有困难及时报警求助。随后,民警根据路某提供的信息,联系到了其哥哥,并将其安全送回工地。与此同时,民警还找到工地负责人,告诫其要多关心职工,不能以粗暴的方式代替管理。

法治服务入企 护航营商环境

本报讯(记者 辛欣 通讯员 张昕)为优化法治化营商环境,连日来,万柏林区司法局各司法所积极开展法治入企活动,为企业的发展“把脉问诊”,深入推动“八五”普法宣传教育活动。

在三和文化艺术培训学校,东社司法所工作人员向企业发放“八五”普法宣传册,结合学校教学活动,向教职工讲解了《民法典》中的相关法律知识。

万柏林司法所联合晋瑞律师事务所,在秦嘉物流园及绿森源苗圃仓储中心实地了解企业的经营情况,宣传优化营商环境、安全生产、劳动用工等方面的法律知识,并就企业合同签订中的风险防范、劳动争议纠纷等法律焦点,为企业经营者和员工现场答疑解惑,推动企业增强依法用工、依法管理、依法经营的法律意识,提高企业抵御法律风险的“免疫力”。



滨河东、西路限行如何调整?

交警面向社会征求意见

本报讯(记者 杨沫)8月30日开始,太原交警向社会公开征求关于滨河东、西路(胜利桥至祥云桥)高峰期交通流量调控的意见。市民如有意见、建议或优化方案,可通过其官方微博公众号“山西太原交警”留言。

2018年12月5日,太原交警发布关于对滨河东、西路(胜利桥至祥云桥)高峰期实施阶

段性机动车流量调控的通告,该通告将于2023年底到期,是否继续实施,太原交警现面向社会征求意见。记者注意到,截至8月31日下午5时许,征求意见表中,对于“您认为滨河东、西路高峰期限行是否需要继续实施?”这一问题,40%的市民选择“取消限行”,29%的市民选择“保持现状继续限行”,26%的市民选择“增加为单双号限

行”,另有2%的市民选择“其他”;对于“三河一街”(玉门河、虎峪河、九院沙河、大王街)早高峰限行是否要与滨河东、西路限行方案统一这个问题,48%的市民选择“调整为与滨河东、西路高峰期限行方案一致”,23%的市民选择“保持早高峰单双号限行现状”,另有28%的市民选择“其他”。

施工触碰建材 坠物险些伤人

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 王亚楠)老旧小区改造时,施工人员不慎碰到门框致其坠落,险些砸到楼下行人。8月30日,古交市公安局东曲派出所民警及时介入,成功化解了这起高空坠物引发的纠纷,避免了矛盾升级。

当天上午11时许,古交市公安局接到群众报警,称一小区内高空坠物砸中行人。接到指令,东曲派出所民警、辅警迅速赶到现场处置。经了解,居

民冯女士回家进单元门时,突然从楼上掉下一截塑钢门框,顺着她的头顶、肩膀滑落在地。冯女士瞬间被吓出一身冷汗,随后赶来的丈夫与现场施工人员发生争执,双方愈吵愈烈。

民警详细询问得知,工人在施工过程中不小心碰到塑钢门框使其坠落,冯女士主要是受到惊吓,未被砸到受伤。为妥善化解矛盾,民警立即联系施工单位负责人和物业负责人

到场,并分别与当事双方谈话,通过释法、论理、规劝,帮助双方克服主观方面的心理障碍,消除对抗情绪。经过耐心工作,施工负责人主动赔礼道歉,冯女士也谅解了对方,表示不再追究责任。

事后,民警对小区改造施工现场开展安全检查,指出了安全隐患,并对相关负责人和施工人员进行了安全教育。同时,要求物业加强管理,做好监督,避免此类事情再次发生。

规范散装汽油销售 检查加油站安全

本报讯(记者 辛欣 通讯员 张跃跃)“要做到规范存放、实名登记,安全第一。”8月30日,庙前派出所民警对辖区南海街加油站开展安全检查,重点排查散装汽油销售情况,及时消除安全隐患。

当天,民警重点检查加油站散装汽油销售实名制登记、

消防安全防范等情况,详细了解散装汽油销售情况,并查看购销登记系统,督促工作人员严格落实安全管理规定,仔细核对散装汽油购买人的实际需要和身份情况,准确登记身份证件、联系电话、购买数量、用途等信息,防止不法分子利用散装汽油实施违法犯罪活动,维

护公共安全。

同时,为提升加油站工作人员应急处突能力,民警讲解了防暴棍、钢叉、盾牌等反恐器材的使用方法及操作要领,并结合实际案例,进一步说明加油站发生紧急暴恐事件的有效处置方式,提高从业人员安全意识。

孩子出门迷路 民警出手相助

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 温强)因照顾生病住院的老人,一对夫妻无暇顾及年幼的儿子,便将其独自留在家中,结果孩子溜出家门迷了路。8月28日,小井峪派出所民警和好心人接力救助,及时帮助孩子找到家人。

“有个小孩可能迷路了……”8月28日,小井峪派出所接到热心群众报警,称在圣心苑小区门口有一名小男孩没有家长

陪伴,疑似走失。接警后,民警胡建忠带领辅警丰丹青、杨秀森迅速赶赴现场,将男孩接回派出所。民警耐心安抚男孩,同时引导、询问男孩父母的身份信息。然而,孩子年龄较小,无法准确说出家庭住址、父母姓名和联系方式等。

为尽快将男孩安全送回父母身边,民警通过警务平台、社区网格员、物业等多方渠道,寻找符合男孩身份信息的线索,

并积极发布寻人启事。这种多管齐下的办法很快就收到了效果,一名男子给民警打来电话,说自己是孩子的父亲。经询问,该男子因要照顾生病住院的老父亲,便将儿子独自一人留在家中,不想孩子打开房门跑了出来。

很快,男孩的父母赶到了派出所。民警核实身份后,将孩子交给他们接回家。